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Cadre de vie, traitement des déchets, eau et assainissement 

 Séance du 16 Mai 2019 

10851 

  

 Approbation de conventions avec l'éco-organisme ESR et l’organisme 
coordonnateur OCAD3E, au titre de la Responsabilité Élargie du Producteur 
(REP) pour les lampes usagées 
  

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :  
 
Selon le principe de la responsabilité élargie des producteurs (REP), la gestion des lampes usagées 
doit être assurée par les metteurs sur le marché. Pour remplir leurs obligations, ces derniers doivent 
mettre en place un système individuel approuvé ou adhérer à un éco-organisme titulaire d'un 
agrément. Ce dispositif a pour vocation d'optimiser la gestion de ces déchets, mais aussi de prévenir la 
production des déchets.  
 
Créé dans le cadre du principe de la REP, ESR éco-organisme à but non lucratif agréé par les 
pouvoirs publics, regroupe les activités d’Eco-systèmes pour les DEEE ménagers et de Récylum pour 
les DEEE professionnels, les lampes et les petits appareils extincteurs. Depuis le 1er janvier 2018, les 
agréments de Récylum, sur la période du 1

er
 janvier 2016 au 31 décembre 2021, sont transférés à 

ESR. 
 
A l'échelle de la Métropole, quatre des six Conseils de Territoire ont déjà conclu des contrats avec 
l’éco-organisme Recylum. Suite à la création de la Métropole en 2016, les contrats existants doivent 
être regroupés en contrat unique en maintenant l'ensemble des engagements existants. De plus, les 
deux autres territoires seront inclus dans le périmètre de collecte. 
 
Ces contrats apporteront à la Métropole Aix-Marseille-Provence la prise en charge opérationnelle des 
lampes usagées collectées séparément, la fourniture de conteneurs spécifiques, et le versement de 
soutiens financiers pour certaines actions de communication. 
 
La convention avec OCAD3E régit les relations administratives et financières avec la Métropole qui 
développe un programme de collecte séparée des lampes usagées, et la convention avec ESR 
détermine les conditions opérationnelles de collecte séparée de ces dernières. 
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Les engagements prévus au sein desdites conventions couvrent la période du 16 mai 2019 au 31 
décembre 2020. 
 

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la 
délibération ci-après :  

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

 Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 

 Le Code de l'Environnement; 

 La loi de Transition Energétique ;  

 La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et 
d'affirmation des métropoles ; 

 La loi n°2015-991 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République ; 

 L'arrêté du 09 novembre 2017 portant agrément d’ESR par transfert de celui de Recylum du 
22 décembre 2015 ; 

 La délibération FAG 21-5718/19/CM du 28 mars 2019 portant délégation de compétence du 
Conseil au Bureau de la Métropole ; 

 L’information des Conseils de Territoire. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 
 
 
Considérant 

• Qu’à l’échelle de la Métropole, il convient de regrouper en un contrat unique la convention 
avec OCAD3E qui régit les relations administratives et financières et qui développe un programme de 
collecte séparée des lampes usagées sur le territoire, et la convention avec ESR qui détermine les 
conditions opérationnelles de collecte séparée de ces dernières. 
 
Délibère  

Article 1 : 

Sont approuvées les conventions, ci-annexées, de collecte de lampes usagés conclues avec l’Eco-
organisme agréé ESR et l’organisme coordonnateur OCAD3E jusqu’au 31 décembre 2020. 

Article 2 :  

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence ou son représentant est autorisé à 
signer ces conventions par voie dématérialisée ou électroniquement et toutes les pièces relatives à ce 
dossier, et à prendre toutes dispositions y concourant. 
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Article 3 :  

Les recettes correspondantes seront constatées sur les budgets aux comptes correspondants. 

 
 

 Pour enrôlement, 
Le Conseiller Délégué 
Propreté et Traitement des déchets 
  
  
 
Roland MOUREN 
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METROPOLE AIX-MARSEILLE-PROVENCE 
 

NOTE DE SYNTHESE RELATIVE AU RAPPORT AU BUREAU 
DE LA METROPOLE 

 

 
APPROBATION DE CONVENTIONS AVEC L'ÉCO-ORGANISME ESR ET 
L’ORGANISME COORDONNATEUR OCAD3E, AU TITRE DE LA RESPONSABILITÉ 
ÉLARGIE DU PRODUCTEUR (REP) POUR LES LAMPES USAGÉES 
 

 

Avec le dispositif de la responsabilité élargie des producteurs (REP), la gestion des 
lampes usagées doit être assurée par les metteurs sur le marché. Il a pour vocation 
d'optimiser la gestion de ces déchets, mais aussi de prévenir la production des déchets. 
 
Créé dans le cadre du principe de la REP, ESR éco-organisme à but non lucratif agréé 
par les pouvoirs publics, regroupe les activités d’Eco-systèmes pour les DEEE 
ménagers et de Récylum pour les lampes. Depuis le 1er janvier 2018, les agréments de 
Récylum, sur la période du 1er janvier 2016 au 31 décembre 2021, sont transférés à 
ESR. 
 
Ces contrats apporteront à la Métropole Aix-Marseille-Provence la prise en charge 
opérationnelle des lampes usagées collectées séparément, la fourniture de conteneurs 
spécifiques, et le versement de soutiens financiers pour certaines actions de 
communication. 
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